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ВСТУП 
Для розв’язання багатьох задач (прогноз погоди, задачі гідро-  і 

газодинаміки, квантової хімії, астрономії, спектроскопії, біології, ядерної 
фізики) необхідна висока продуктивність та висока швидкість передачі 
інформації по каналах зв’язку, великі об’єми оперативної і постійної пам’яті, 
які не можуть забезпечити стандартні обчислювальні засоби. Одним з шляхів 
забезпечення таких вимог є організація паралельних обчислень і відповідних 
технічних засобів їх реалізації.  

Причому, ефективність паралельної обробки залежить як від 
продуктивності комп’ютерів, так і від розмірів і структури пам’яті, пропускної 
здатності каналів зв’язку, використаних мов програмування та протоколів 
передачі даних, компіляторів, операційних систем, чисельних методів та інших 
математичних досліджень. Такий широкий обсяг параметрів вимагає 
проведення досліджень на різних рівнях: на рівні розпаралелення алгоритмів, 
створення спеціальних мов програмування, компіляторів, багатопроцесорних 
систем, неоднорідних систем, кластерів тощо.  

Великий спектр задач не дозволяє охопити в навчальному посібнику всі 
проблеми організації паралельних обчислень, зокрема, питання розробки 
паралельних алгоритмів, організацію мережних паралельних обчислень. Тому в 
посібнику наведені тільки основні положення і підходи до організації 
паралельних обчислень, оскільки, конкретна реалізація  алгоритмів і вузлів 
паралельної обробки суттєво залежить від області застосування  та конкретних 
вимог до апаратних чи програмних засобів.   

Даний навчальний посібник укладений відповідно до навчальних програм 
дисциплін напрямку «Комп’ютерна інженерія». 

Метою посібника  є допомогти студентам засвоїти основні методи та 
алгоритми організації паралельних обчислень, принципи побудови відповідних 
структур, набути початкові практичні навики проектування таких засобів.  

В результаті вивчення дисциплін студенти повинні знати основні методи, 
алгоритми і засоби паралельної обробки інформації, склад апаратних засобів та 
програмного забезпечення обчислювальних систем з елементами паралельної 
обробки, мови програмування високого рівня для них. 

Також повинні вміти виконувати елементарні вправи з розпаралелення 
задач та алгоритмів, проводити розрахунки параметрів процесорів, проектувати 
окремі вузли на апаратному та програмному рівнях. З цією метою до кожного 
розділу навчального посібника наведені вправи і завдання. Матеріали, що 
наведені в навчальному посібнику, можуть бути корисними розробникам 
паралельних алгоритмів  та їх реалізації на програмному та апаратному рівнях. 
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